О дальнейших перспективах сотрудничества в области ремонта и модернизации тягового подвижного состава на Ташкентском тепловозоремонтном заводе. (Автор П.А. Жуков, январь 2011 год).

«Теперь работаем на экспорт…» - эта мысль посещает практически всех работников Ташкентского тепловозоремонтного завода. Казалось бы, ничего особенного в этом и нет, ведь завод и раньше ремонтировал локомотивы других республик (например, Таджикистану). А нынче с просьбой произвести ремонт парка локомотивов выступила Киргизская железная дорога (КЖД).
Парк локомотивов этой не значительной в своих размерах национальной железнодорожной компании не совсем велик, но представляет огромный интерес для любителей жд транспорта. По моим данным, в настоящее время в Киргизии эксплуатируются тепловозы (электрификации в Киргизии нет) серий 2ТЭ10В, 2ТЭ10Л и несколько локомотивов 2ТЭ10М. Некоторые из последних поступили в Киргизию с Российских железных дорог (РЖД) и в настоящее время находятся в аренде у КЖД. На маневровой работе используются локомотивы серии ЧМЭ3, ЧМЭ3Т и ТЭМ2 разных модификаций, включаю ТЭМ2У. 

Помимо ремонта и модернизации подвижного состава, руководство КЖД планирует произвести и модернизацию вагонного парка. Так, например, уже в 2011 году более 200 грузовых вагонов из депо Бишкек – I и Беловодская пройдут ремонт. Правда, пока достоверно не известно на каком именно предприятии.

В отношении тепловозов все предельно ясно. В настоящее время. В конце ноября 2010 года на путях Ташкентского ТРЗ появились первые тепловозы из Киргизии. Это были 4 секции тепловозов 2ТЭ10В 4672 и 4057. Буквально через неделю или полторы им составили компанию 2 тепловоза ЧМЭ3 и ЧМЭ3Т (номера, к сожалению, не запомнил). Надо, заметить, что тепловозы пришли в довольно хорошем состоянии, хотя как меня заверяла сопровождающая их бригада машинистов – все машины холодные. При разборке тепловозов, выяснилось, что большинство агрегатов и узлов Киргизских локомотивов довольно таки новые, чего нельзя сказать о локомотивах Узбекских железных дорог, которые приходят на ремонт на ТТРЗ. 
Сроки проведения ремонта оговоренных выше локомотивов поставлены – все они должны вернуться в депо приписки уже в конце марта текущего (2011) года. К настоящему времени, заводчане уже отремонтировали (на 80%) обе секции тепловоза 2ТЭ10В-4672 и приступили к ремонту 4057. Маневровые ЧМЭ3 пока ожидают своего часа. С них были сняты ДГУ и прочие агрегаты и переданы в цеха для проведения ремонта. Ожидается, что первая ЧМЭ3 выйдет на реостатные испытания уже в конце января текущего года.
Многообещающе звучат слова руководителя департамента по общественным связям КТЖ Нургазы Нарынбаева. Который заявил, что по итогам ремонта первых четырех локомотивов, управленческим органом Национальной компании «Киргизские железные дороги» будет принято решение о возможности дальнейшего сотрудничества с Ташкентским ТРЗ. «У первой партии тепловозов будет произведен капитальный ремонт с продлением срока службы. Мы намерены осуществить модернизацию всего парка локомотивов. Пока с Ташкентским предприятием заключен контракт на сумму в $600 тысяч…» - отметил он.

В свою очередь, руководство ТашТРЗ готова сотрудничать с киргизскими коллегами и выражает надежду на укрепление такого рода связей. «Сегодня, когда, во-первых, когда у магистралей региона появилась финансовая возможность провести ремонт своих локомотивов, а, во-вторых, их износ достиг предельной стадии, мы рассчитываем на получение крупных заказов от собственников тягового состава. Уже ведутся переговоры о предоставлении в ремонт локомотивов из Казахстана, Таджикистана и Туркмении», - отметил заместитель главного инженера Ташкентского ТРЗ Каспаров А.Г.
По заявлению главного инженера КЖД Тульбай Абдиева, компания основной объем работ по модернизации и ремонту своих локомотивов намерена выполнить на собственных предприятиях, что соответствует государственной программе поддержки отечественного производителя.
Вот и получается палка о двух концах. С одной стороны вроде и налаживается сотрудничество между Ташкентом и Бишкеком в этой отрасли, а с другой стороны не совсем так уж и ясны планы КЖД в отношении ремонта подвижного состава: толи его они будут ремонтировать его сами, толи будут направлять в соседние республики, включая Узбекистан. Ранее Киргизские железные дороги уже ремонтировали свой подвижной состав на территории Узбекистана. Даже тот же самый 2ТЭ10В-4672 проходил ТР-3 в депо Коканд в 2003 году. Несколько локомотивов КЖД были отремонтированы на предприятиях России.

Но все на свои места расставит время, и, может быть действительно, в ближайшее время на Ташкентский ТРЗ начнут приходить локомотивы из дружественных стран СНГ. Будем надеется на это.

P.S. в написании статьи была использована заметка в газете TEMIRY`LCHI №51 от 23 декабря 2010 года.
